



“鲁A”车免费过黄河,定了!

这事写入了今年民生实事,或有三座桥可免费

本报1月17日讯(记者 刘雅菲) 看看政府今年会为民办什么实事,也成为市民每年的一份期待。今年的政府工作报告中承诺,济南2016年将为民办15件实事。其中,解决济南牌照车辆过黄河收费问题格外令人关注。

过黄河收费一直以来都是制约济南“北跨”发展的一大瓶颈,能够免费过黄河,也是市民多年来的心愿,而这一心愿今年就将实现。在2016年要为民办的15件实事中,明确提出推进携河发展,由济南市发改委、交通局、财政局和济阳县政府负责解决济南牌照车辆过黄河收费问题。

写入民生实事,基本就意味着这事准能成。记者了解到,从2008年起,在《政府工作报告》后总会附上当年的为民办实事,而

这些实事全部都在当年按时完成。17日,省委常委、济南市委书记王文涛在济南市十五届人大五次会议上参加商河团分组审议的时候,也表示今年黄河大桥要全面放开。

针对免费过黄河问题,在本报的报道中曾提到,如果只有一座桥免费,将会给桥梁本身和周边交通造成不小的压力,同时,还有一些并不顺道的市民无法享受到这一福利。对此,专家曾建议多座桥同时免费。

17日,记者从相关部门了解到,目前预计将有三座桥可以免费供鲁A牌照车辆通行,分别是济南黄河大桥、济阳黄河大桥和建邦黄河大桥。如果这三座桥全部免费,市民免费过黄河的需求将基本得到满足。

同时,济南还将加快黄河公



铁大桥、长清黄河大桥的建设。在济南的“十三五”规划纲要中,还提出推进泺口穿黄隧道等跨河设施建设,适度提高跨河交通设施规划密度。此外,纲要同时

提出,要以生态文明先行示范为主题,规划建设携河南北融合发展的城市新区,拓展城市的发展战略空间。新区将在今年启动申报工作。

去年的18件实事 很多都超额完成

本报1月17日讯(记者 刘雅菲) 17日,记者从济南市十五届人大五次会议上获悉,去年济南市政府承诺为民办的18件实事全部完成,多件实事都是超额完成任务。

去年济南市为2.2万名农村义务教育贫困家庭寄宿生发放生活费补助1600余万元,为19.01万名儿童进行了免费查体,查体率达到92.12%,超额完成任务。

去年全市新增社会养老床位6494张。“家庭电视老年大学”也于2015年4月1日正式开播,全市6万名老年人报名参加了家庭电视老年大学的学习。此外,还培训了10209名就业人员,完成全年培训任务目标的127.6%;2264名残疾人实现了就业再就业,完成全年就业任务目标的113.2%。

医疗交通关系到每一个人,自2015年1月1日起将济南的居民基本医疗保险政府补助标准由320元提高至380元,为此市财政安排预算4.1亿元。去年全市新开通常规公交线路10条、定制公交10条、临时线路4条,共计24条,调整优化公交线路45条。更新400辆公交车已全部到位。柴油车“黄改绿”已完成设备安装1131辆,兑付补贴832辆,核发补贴资金942.1万元。

住房方面,济南去年已开工4737套公共租赁住房。改造农村危房2582户,超额完成任务。济南还投资1.34亿元,解决了22.62万农村居民和7.55万农村学校师生饮水安全问题。

去年济南有一批新平台上线,方便了市民生活。其中,济南市农民工网上服务(维权)平台已正式上线启用。济南交警“泉城行+”公共服务平台于6月25日正式上线发布,“济南交警”还推出了微信服务号。

通过去年民生实事的办理,济南市民的生活品质也得到进一步提高。济南共新增供热面积1052万平方米。绿化提升山体10座,建设山体公园16处,健身路径建设完成年度任务。全市58家大型商场超市设置了168台食品安全查询机,实现了查询机在全市大型商超100%全覆盖的目标。此外还确定了40个基层群众文化活动示范点,建立了工作档案,配备了所需设备和演出服装,开展了辅导培训和汇演活动。市县乡村四级公共法律服务网络也已经顺利完成。

2016年政府要为民办这些实事

本报记者 刘雅菲



一、优化教育资源,开工新建、改扩建49所中小学校。全市计划开工新建、改扩建49所中小学校,逐步统筹解决城镇普通中小学大班额问题。(市教育局负责)



二、强化养老服务,新建打造100处标准化城市社区老年人日间照料中心和农村幸福院。新建打造标准化城市社区老年人日间照料中心30处、农村幸福院70处。(市民政局负责)



三、促进巾帼就业,实施妇女就业创业工程。依托阳光大姐培训2万名妇女,安置妇女就业16万人次。(市妇联负责)



四、化解企业困难,推动44户困难企业帮扶解困和改革发展。按照“安置职工解决一批、依法破产退出一批、调整改造搞活一批、战略重组发展一批”思路,基本完成44户困难企业帮扶解困任务,推动企业改革发展。(市国资委负责)



五、加快脱贫解困,实施光伏扶贫工程。选择100个自然条件恶劣、不适宜种养或发展其他产业的贫困村建设分布式光伏发电项目,总建设规模5000千瓦,年增加贫困户收入约500万元。(市发改委、农业局负责)



六、服务三农发展,建设500处“五小水利”工程。建设“小水池、小水窖、小塘坝、小泵站、小水渠”等五小水利工程500处。(市水利局负责)



七、凸显青山绿水,实施城区山体绿化工程。完成26座山体绿化任务,新建续建15处山体公园。(市林业局、城市园林绿化局负责)



八、控制燃煤污染,实施生活燃煤清洁化治理。严格洁净型煤质量标准,推行洁净型煤和新型炉具替代,依法查处生产、销售、燃用不符合质量标准的煤炭及制品的行为,控制生活燃煤污染。(市经信委、环保局、工商局、质监局负责)



九、减少大气污染,推进燃煤锅炉、工业炉窑淘汰(改造)。完成134台(座)燃煤锅炉和重点工业炉窑淘汰(改造)。(市环保局、市政公用局负责)



十、推进携河发展,解决济南牌照车辆过黄河收费问题。(市发改委、交通局、财政局,济阳县政府负责)



十一、倡导绿色出行,建设公共自行车租赁系统。建设全市建成区范围内公共自行车租赁系统。(市停车办负责)



十二、保障用水安全,启动200处居民二次供水设施改造工程。启动200处居民二次供水设施改造工程,通过设施改造提升、供水企业统一接收管理,保障市民用水安全。(市市政公用局负责)



十三、打造便捷生活,实施“互联网+”信息惠民工程。(市政府办公厅牵头)



十四、加强群团服务,建成200家基层群团阵地共同体。由市总工会牵头,以工、青、妇、科协、残联、红十字会为责任单位,从2016年起3年内建立覆盖县(市)区、乡镇(街道)、社区(企业)三级基层群团组织服务阵地共同体600家,健全群团组织“信息、惠民、活动、维权”四位一体工作体系。2016年建成200家。(市总工会负责)

十五、繁荣文化生活,300场公益演出进基层。组织市属艺术院团深入乡镇街道、社区农村、学校军营等地进行公益演出,全年计划安排演出300场。(市文广新局负责)

手机预约停车位

“互联网+”将深入咱的生活

本报记者 刘雅菲

在今年的民生实事中,“互联网+”也是一大亮点。济南市政府一口气提出了四项信息惠民工程,这些工程将给市民的生活带来实实在在的便利。

目前,城市的车辆越来越多,停车位越来越紧张,不合理的停车又将对交通通行造成影响,而智能交通系统的建设,则是体现一个城市科学管理水平的重要标志。济南市在民生实事中提出,今年将由济南市停车办、济南停车集团负责建设智能停车服务诱导系统。建立中心城区道路停车泊位管理和信息服务平台。济南交警支队政委曹凤阳曾表示,停车诱导系统建成后,市民在出行之前,可以通过手机预约停车位,这样就可以减少为寻找停车位而占道路的无效交通。

明年,部分公积金业务和户籍业务都可以通过网络来办理。其中,济南市住房公积金管理中心负责建设“掌上公积金”手机客户端平台。记者了解到,当前济南公积金缴存职工已达110多万人,住房公积金贷款量及提取使用规模日益扩大,市民对于政策咨询、了解信息、查询余额等相应的服务需求也更加迫切。这一平台建立后,可以实现业务在线办理、业务预约、排队实时查询、账户变动通知、贷款还款提醒、智能问答等功能,真是方便多了。

济南市公安局负责建设“济南阳光户政”微信平台,通过微信实现四大类、19小类、26项户籍业务办理,市民足不出户,通过“济南阳光户政”微信平台就可以办理户籍业务。

此外,济南还将有自己的网上公共法律服务大厅。由济南市司法局负责开发掌上公共法律服务手机应用,制作电子地图,方便群众通过网络获取律师、公证、法律援助、人民调解、司法鉴定等法律服务。